
北谷小学校・高城小学校統合準備委員会ＰＴＡ部会 会議録

１ 日 時 令和５年３月９日（木）午後７時 00分～午後９時 30分
２ 場 所 北谷コミュニティセンター 大会議室
３ 参加者 統合準備委員会委員 ８人（北谷４人・高城４人）

市教委 ２人

４ 概 要
ＰＴＡ部会：大会議室 19:00～21：30

部会長 こんばんは。お忙しいところありがとうございます。北谷小学校高城小学校統合

準備委員会 PTA 組織部会を始めさせていただきます。よろしくお願いします。進

行を副部会長、お願いします。

副部会長 では、レジュメ２の協議事項にうつります。

①児童・PTA 等の交流事業の検討・実施についてです。

交流親子会の実施ですが、現在親子会会費が北谷は児童１人あたり 300 円、高城

は児童１人あたり 250 円になっています。これに教員もプラスされるわけです

が、これについて令和６年度統合に先駆けて、５年度から高城小・北谷小で同額

で事業をやってはどうかと考えております。案ですが、統一性をはかるのと、最

近の物価上昇を鑑みて、一人あたり 400 円でどうでしょうかということで考えて

おります。ご意見ありましたら。それぞれ親子会を北谷小は研修部が担当してお

りますし、高城小は教養部さんが担当しておりますので、同学年、３年生は３年

生同士の保護者さんで、研修部の部員さんが連絡を取り合って話をしていただく

ということになると思います。親子会の内容はその時に決めていただければいい

と思うのですが、北谷の方は外に出ていて、活動している感じです。

高城委員 例えば。

副部会長 東郷池に行ってカヌーに乗ったり、去年で言えば２・３年生ですと複式なので、

講師の先生を招いてＴシャツづくりをしました。これは一人あたり 2,500 円くら

いかかっていますが、Ｔシャツ作成講師料を払って。あとは、６年生であれば、

校庭で焚き火をして花火をしたり、焚き火でお湯を沸かしてカップラ－メン食べ

たりとかしてます。アクティブに活動をしています。

高城委員 やりますね。コロナ禍でもですか。

副部会長 人数が少ないですし、屋外でもあるので。その前に体育館でドッジビーもして、

食べ終わった後は校舎で肝試しもして。そのあたり、調整していかないとと思い

ますが。昔から社会科見学等も北谷・高城は一緒に行っていますし、仲良くなる

機会はいっぱいあったんですけど、これを機に親子会も１年先駆けて交流事業と

してやっていけたらなと思います。

高城委員 400 円でもいいじゃないでしょうか。

副部会長 400 円でも少ないって言われる方もいるかもしれんですけど、今まで 200 円、300

円でできていたので。



高城委員 250 円でも、できる範囲内でめいいっぱいやっていたので、250 円でやれと言われ

ればできるとは思いますが、多分、北谷さんが高城っぽいことをしたら物足りな

いって思うかもしれない。

副部会長 高城はどんなことをしているのですか。

高城委員 肝試しとか、ミニ運動会。年や学年によりますけど。うちの学年はずっと体育館

で運動会みたいなことです。

高城委員 その前はそうめん流しとか、山に出て肝試しとかありました。割とアクティブだ

けど、学年によってバラつきはあると思います。

高城委員 市の講師さんを招いてストレッチのようなことをされることもありましたね。コ

ロナで中止になってしまったんですけど。

高城委員 コロナ前は船上山から先生を呼んで、カプラをしたり校庭でバーベキューしたり

とかもありました。

副部会長 地域行事に親子会で参加して、ウォーキングや魚のつかみ取りをしましたという

ところもありました。どちらかというと、屋外に出ての活動が多いのかなと思い

ます。

高城委員 この予算はここで決めてしまう感じですか。

高城委員 ４月に総会で諮らないといけないので。

副部会長 ここで決定して、総会にかけるという形になると思います。

高城委員 今日でも決めておかないと。高城のＰＴＡ予算に、それを反映させていかない

と。

高城委員 400 円でもいいです。

副部会長 この統合準備委員会のＰＴＡ部会で決めて、それを各校で持ち帰っていただい

て、役員会でもんでいただいて、それを総会に出すという形になるかなと思いま

す。

高城委員 いい具合にまとめていただいて。いいと思います。

副部会長 それに絡めまして、地域行事に参加とありますが、先ほども言いました北谷の親

子会では、いきいきプランの絡みで、いきいきウォーキングだとか魚のつかみ取

りとかに参加して、それも親子会の形でしていますけど、北谷コミュニティの館

長さんに相談しましたところ、北谷・高城合同は無理ではないか、検討はします

けど。とのことだった。北谷地区・高城地区それぞれで予算分け、出所が違うの

で、それを子ども達が来るから一緒にしようというのは難しいのではないかと言

われてました。ここに関しては、まだ何も決定することができないのかなと、保

留にしてしまうしかないかなと思います。来年度になってから協議会等で相談し

てみますとのことでしたので、今のところはこれでよろしいでしょうか。

高城委員 ただ、高城の青少協については、北谷のお子さんもいらしていいですよみたいな

行事を何個かやってくださいというのをお願いしてみたいなと。セカンドスクー

ルと言って、公民館に泊まって学校に通うという事業をやっているんですけど、



それも一緒になったら、おそらく高城の子だけというわけにはならないので、北

谷の子も高城の子もみんな一緒に青少協で面倒見ていきたいなというような話は

あったので。おそらく、高城側は北谷の子も来ていいですよという形で事業の方

ができたらいいなとは。ただ予算的な問題があってと言われるとそこは問題かも

しれませんが、何とか知恵をしぼってやっていけたら。

副部会長 そこは内容次第ですよね。北谷のいきいきウォーキングは、北谷を愛する人とい

う参加条件なので、別に北谷の地区外の人が来られても全く問題ないという。こ

こ何年か地区外から来られている方もいます。

高城委員 それを言うと、魚のつかみどりも、ここ３年はないですけど参加者は絞ってない

ですから。ご案内の仕方というか、北谷の人にチラシを配れば来られるだろう

し、そのあたりを柔軟に解釈してやってもらえないだろうかというお願いを。

副部会長 どちらにせよ、青少協の方に相談をもちかけてみてですね。なので、もう少しこ

こは次回ぐらいで検討できればと思いますが、よろしいでしょうか。（賛成）

続きまして②上履きについてです。

上履きですが、現在夏季はサンダル、夏季以外はシューズとなっています。体操

服プラス水着ですね、これも一緒に検討できたらと思ってこちらに記載しており

ます。右に簡単な絵を作って入れていますが、左側の白と緑の体操服が現在の北

谷で、左胸のところに四角い枠がありますが、ここに子どもさんの名字が入って

います。右側は高城さんです。基本的にベースはおそらく一緒なのかなと思いま

す。色が違うのと、ズボンに２本ラインが入っているのと、胸に名前ではなくて

高城の学校名が書いてあると思います。これをまず、校名・校章を入れるか入れ

ないかとか、北谷の場合、なぜ名前が入っているのかを確認しないといけないの

ですが。

高城委員 高城も刺繍で校名の下に入っています。購入の時に刺繍してくださいということ

で。

北谷委員 アイロンのネーム布は、ペロンと剥がれてきてしまう。

高城委員 ただ、刺繍だと人から譲りうけることができない。お下がりができない。刺繍し

直す時には業者さんに持っていかないといけないのが大変。

副部会長 名前を入れるのは、教員の方が覚えやすくするためですか。

北谷委員 紛失しないようにじゃないですかね。誰のか分からなくなるので。

事務局 教員の指導のためや紛失のためもありますが、４年生以上になると、市の大会で

陸上大会がありますよね。その時に他の学校の教員が名前を確認するので、学校

では名前を入れましょうという指示が必ず入りますね。

副部会長 ベースとしてはこんな感じですが、それぞれカラーがありますので、今までにな

いカラーを作るのか。

高城委員 襟や袖に色が入っているのは、よく墨汁などがついて漂白すると落ちてしまって

気を遣うので、真っ白とかにはできないですか。

高城委員 ここに色がないということですか。見たことないですよね。



事務局 今は、真っ白で切り替えの所に色がついているデザインはありますね。

高城委員 北谷小学校で先生方に見ていただいて、とりあえずサンプルがある分の中ではこ

れがいいなと意見をいただいています。高城にも持ち帰って高城でも見てみよう

かというところです。

北谷委員 （サンプルを見る）久米中みたいですね。おしゃれ。

高城委員 布地もいいですね。速乾で。

北谷委員 ズボンは、ポケットが後ろにあるのではなくて、横にあるのがいいなという意見

が職員から出ています。

高城委員 たしかに。ハンカチとか入れたりとかね。

高城委員 あとは、カタログの中で気になるものはありますか。

事務局 このメーカーは値段が高いのと、児童用サイズもあまりないです。

副部会長 長袖長ズボンもあったら便利かなと思っていますが。

（カタログ回覧）

高城委員 最初から汚れが目立たないように、黒とか紺とかもありますよ。

副部会長 でも、黒は炎天下がしんどいかな。（賛同する声）

事務局 熱中症対策で白が主流ですね。わりと布地もサラッとしていいものなので。

高城委員 高城の今の体操服は綿が多いので、乾きづらいし、すぐに黄ばむ。速乾がいい。

委員 速乾になればいいよね。（口々に）

北谷委員 冬服も考えた方がいいですか。

高城委員 今は、冬も半袖半ズボンでしなさいという時代ではなくなってきているので。

高城委員 レギンスのような黒いのを下にはいてますよね。

副部会長 北谷は、フードがついてなければスウェットでよいとなっている。

事務局 体が温まったら脱ぐという形ですね。上下長ズボン、長袖も買うとなると高額に

なるので。

高城委員 保護者の負担が大きくなるかな。

副部会長 下はハーフの方がいいですね。

高城委員 座ってパンツが見えるのはかわいそうかなと思います。

高城委員 このサイズは 130 ㎝。もう少し裾の広がっていないものがいいかなと思います。

事務局 これがクォーターで、長めがハーフですね。

高城委員 ハーフがいいなと思います。

高城委員 ただ、サイズを間違えると膝より長くなってしまうのかな。

副部会長 それは、大きくなればそれなりに適正な長さになるのかな。上は、脇がメッシュ

だったらいいのに。冬は下に着ればいいけど、夏に蒸れる方がいやかな。

高城委員 脇のところがメッシュというのはありますか。

事務局 ありますね。

高城委員 でも高いですね。

（サンプル・カタログを見ながら話し合い）



高城委員 この体操服は今日決める感じですか。

事務局 大事なポイントを挙げておいてくださると、学校が選びやすいです。例えば速乾

とか。

副部会長 あとベースの色や差し色が何色がいいとかですね。

高城委員 何色がいいって言ってしまっていいんですか。

事務局 先ほどのように、久米中のイメージで水色がいいとかですね。

副部会長 考えているのは、３つぐらい候補を作ってアンケートをとってみてもいいのかな

と。

高城委員 ただ基本的な、ここはメッシュがいいとかは決めておいた方がいいのかなと思い

ます。

副部会長 メーカーもある程度決めておいた方がいいのかな、値段とかもあるので。あまり

高いのだと、後々枚数を揃えたい時にちょっと。

高城委員 ぐんぐん伸びる子には負担ですよね。

副部会長 西倉工業団地にスポーツラインの工場があるんですが、今、総産の体操服がそれ

です。

事務局 聞いてみましょうか。

高城委員 前回話が出ていた、メーカーはどうですか。

高城委員 調べてみたけれど、正式にはやっていないみたいです。

事務局 こちらでも調べましたが、今ある商品の中で校章をつけることはできますが、結

局、商品のラインナップは毎年チェンジしていくので、似たようなものはあって

も微妙にニュアンスが違ってきて、１枚で買うということができなくなる。年に

１回大量購入しないと対応してもらえなくなります。在庫ストックが不可能とい

う難点があります。

高城委員 あと、そのメーカ－はやはり耐久性に欠ける。

事務局 希望を言っていただければ、これは一部なので、カタログなどを調べて、学校の

方にお渡しするので、希望を言ってもらってその観点で学校に候補を出してもら

えたら良いと思います。下はクォーターよりハーフの方がいいのではという話も

ありましたし。

副部会長 どうせ決めるのであれば、今風のものがいいな。

事務局 ちなみに成徳・灘手が選ばれたのは、脇がメッシュ素材になっていて速乾で、い

ろいろな機能が詰め込まれていて校章がついて 3,500 円くらいです。首は紺色で

す。校章もズボンも紺色です。上が約 3,500 円、下が約 2,500 円ですね。

副部会長 ブランドはどこですか。

事務局 Ａ社です。校章と名前を書くところが入らなければ５００円くらい値段はダウン

します。

高城委員 名前は刺繍されてきている僕たちからすると、北谷方式がいいのかなと思いま

す。

副部会長 名前は直に書くのですか。



高城委員 直に書くということであればお名前シールを貼ればいいのでは。

北谷委員 アイロンがいいです。

事務局 アイロンだったら低温でですね。ポリエステルが多くて綿が少ないですので。

北谷委員 北谷は綿ですね。

北谷委員 綿なので伸びてきます。

高城委員 綿はいやです。すぐに黄ばむので。さっき言われたみたいなメッシュで。

副部会長 教育委員会の方が、北谷高城それぞれカタログを持って来ていただけるというこ

とで、それはいつ頃になりそうですか。

事務局 次回までに回しますね。

副部会長 では、各々がネットで調べるなりして、あとは色を検討していってですね。

高城委員 今、男性陣で話していて、大胆な切り返しがあって斬新なのがいいなって。（カ

タログを確認）

事務局 ただ、これはサイズがＳからなので、小学校６年生ぐらいからですね。

副部会長 では、体操服については次回までに案を練っていくという形でよろしいでしょう

か。次の 30 日の時にカタログを持ってきていただくということで。水着は前回話

をしましたが、紺か黒で。

高城委員 北谷さんは指定の水着ってありますか。

北谷委員 指定はないですね。

高城委員 高城は令和３年度に変えたばかりなんですよ。

高城委員 ということは、指定なしの方が自由でいけるので、今あるものを使えるんで。

高城委員 高城は、一部蛍光の黄色が入っていますよね。

高城委員 買ったばかりなので、デザインが変わるのは嫌だなと思って。

副部会長 水着は自由でいいじゃないですか。ただ柄が入らない。シンプルで切り替え程度

だったらいいよっていう。

事務局 いわゆるスクール水着と言われるものですね。業者さんにお伝えしておかない

と、今年度の分を作ってしまわれるので。

高城委員 帽子だけは決めるんでしたっけ。

副部会長 北谷は自由です。なので、メーカーは色々です。

高城委員 ラッシュガードはだめですか。ラッシュガードを自由にしてほしいです。

事務局 競泳になると邪魔になりますけど、競泳でなければ考えていくのはいいかもしれ

ませんね。肌の弱い児童もいるので。成徳・灘手の時に出ていたのは、下は膝上

のものがいいという話が出ていて、あとは着替える時に全部つながっていると、

女子は上も全部脱がないとトイレができないので、セパレートもＯＫにしようと

かという話が出ていました。

高城委員 高城はそういう方向で切り替えました。セパレートも選べるし、くっついたのも

選べるし。長さは膝上です。例えば業者さんに、高城は毎年全児童に配っていた

だいている封筒を、統合した後も配って選んでいただく。そこから買ってもいい

し、自分で買ってもいいしみたいな感じで。



高城委員 そういう案内がある方が親切かもしれませんね。

副部会長 では、水着は柄無しシンプルで切り替えくらいはＯＫ。セパレートや太もも上ぐ

らいの長さもＯＫということで。

事務局 ラッシュガードについては授業内容に関わってくるので、学校と相談が必要かと

思いますね。

高城委員 自分達の子どもの頃とは違うので。

副部会長 北谷は現在自由なので、高城さんも令和５年度から自由ということで、今言った

内容で良いですか。それとも統合してからですか。

高城委員 業者さんが痛手だと思うんですよ。もう予定しておられるので、令和５年度の分

も取り置きされていると思うんですよ。来年度も同じですよね、と確認されてい

るので。ここで一気に自由とされると困られると思います。令和６年度から自由

になりますとしないと、業者さんは困られると思います。

副部会長 では、高城さんは令和６年度から自由ということで。

高城委員 保護者さんにも言っておいた方が良いですね。

北谷委員 北谷もとりあえずシーズンになると、業者さんの注文封筒を保護者にお配りして

いるんですけれども、基本は自由と言えども、みなさんそれで注文されるんで

す。ということは、来年度自由になりますということをお伝えしながら注文封筒

をお配りするという形でいいですか。

副部会長 たぶん、書道セットや裁縫セットとかも学校からカタログが配られるけれど、別

で買っておられる家もあると思うので、それと同じ考えになるのかなと思いま

す。

高城委員 業者さんに、北谷と高城は統合したら自由というか柄無しシンプルを基本とした

ものに切り替わるんだけども、これからもお願いします、封筒の配布はしますっ

てなった時に、それぞれで勧めているものが違ってはいけないので、そこは統一

しないといけないですよね。

北谷委員 高城も同じ業者さんなんですね？

高城委員 そうです。

副部会長 高城さんの水着でいいじゃないですか。水の中に子どもが沈んでいて目立つ色で

よく分かるっていう方が。

高城委員 北谷さんの水着は無地ですか。

北谷委員 無地です。まさにスクール水着というものです。

副部会長 紺一色ですよね。

高城委員 そしたら、最近新しくした高城の水着に合わせてもらった方がいいのかな。

高城委員 分かりました。では業者さんにそのように連絡しておきます。

副部会長 それでは上履きですが、夏季サンダル、夏季以外はシューズとなっております

が、サンダルは共通ですか。白いものですか。

高城委員 同じです。白いスポンジのような。

高城委員 それも同じ業者ですね。



副部会長 シューズは基本Ｖシューズですか。

高城委員 一緒です。

副部会長 そこは一緒でいいですね。

高城委員 時折、ゴムの部分が青だったり赤だったりありますけど。

副部会長 それぐらいはいいんじゃないですか。

委員 ですよね。（賛同する声）

事務局 靴の検討はされませんか。今いろいろな上靴がありますが。成徳・灘手は推奨靴

を新しく設けられました。2,600 円ぐらいです。少し高いですが、足の甲をピタ

ッと固定するので、足にしっかりとフィットしてとても良いものです。倉吉の靴

店でも扱われていて、年に２回くらい足の計測されてぴったりの靴を買われま

す。

高城委員 意識高いですね。

事務局 推奨ですので、これまで通りのＶシューズもＯＫにされています。

副部会長 もしその靴が良いという方は、買えばいいということでよいのでは。子どもの足

の成長って早いのでね。

高城委員 安いのがいいっていう方もいますし。

副部会長 サンダルは問題ないですか。今、ほぼ指定のような形ですけど。結局鼻緒がつい

ている方がいいんですよね。便所スリッパみたいなものではなくて。

事務局 安全面を考えると、鼻緒があったほうが断然いいですね。中学生みたいなスリッ

パは厳しいですね。

高城委員 サンダルは、毎年学校から推奨として出されるんですか。

高城委員 推奨なのかは分かりませんが。

事務局 中部の文化みたいで、市内は白いサンダルですね。

部会長 サンダルじゃないとダメですか。夏もシューズではダメですか。

高城委員 夏は蒸れて臭くなるので、サンダルがいいです。

事務局 衛生面ですよね。あと、プールの時に１回１回靴と靴下を脱がないといけないの

で、サンダルだと便利ですね。

副部会長 プールの話に関連して、高城も北谷も今プールが壊れているんですけれども、統

合でそれは修理していただけるんですよね。

事務局 整備計画ができているので、そちらは教育総務課が担当なので、確認しておきま

す。

高城委員 統合する小学校に対して、整備を早めようとかはないんですか。

事務局 それはどうでしょう。市内にはもっと古い学校もあるので、計画的に整備してい

るはずです。

高城委員 プールは直してもらいましょう。統合するからには。それを条件で。

高城委員 要は、予算が少しでもかからないように、自分達の学校がよくなると思って統合

を進めていく以上は、そこは分かって欲しいな。

高城委員 今の子にかわいそうな思いをさせたくないですよね。



事務局 お気持ちはお伝えしますが、市内全部の学校を見ているので、統合はするんだけ

れども、そこは全部の中で順番ですね。確認はさせてもらいます。

高城委員 人数が少ないからということで、後回しということはないですよね。

事務局 それは関係ないと思います。施設面については、必要があれば教育総務課に説明

してもらいます。

副部会長 では、上履き体操服についてはいいでしょうか。（賛同）

続きまして③ＰＴＡへの周知についてです。

事務局 この前、話ができなかったんですが、保護者さんからいろいろ意見や質問があが

ってきますが、回答を返すのに、小鴨・上小鴨では、ＰＴＡ部会でこう返答しよ

うとか、説明会で回答するか、ペーパーで回答するか等検討していただいていま

す。説明会は何回も開けるわけではないので、ペーパーで返しましょうというこ

とで、みなさんで回答案を相談されて、これは教育委員会じゃないと返せないの

で教育委員会にお願いしますというような感じで合わせて作成し、お便りを出す

時にそれを添付して保護者に返しています。意見を吸い上げるだけでなく、ここ

で意見を採用しましたよとか、こういう理由でできないですとか、そういう返し

が必要と思いますが、いかがですか。いやいや、参観日等で、返していけるから

大丈夫ですよということでしたらそれでも良いと思いますし、ペーパーがあった

方が良いということだったら、小鴨・上小鴨のような取組もできますが、いかが

ですか。

高城委員 ペーパーがあった方がいいですね。参観日はあまり来ない家庭もあるし。話がな

かなか密にできなかったりするので。その時に言っても忘れてしまうし。残るも

のがきちんとあった方がいいと思います。

高城委員 ＱＲコードを通して、質問があったことに対しての返答ということですよね。み

んなでまとめて、教育委員会に回答してもらったら。

事務局 ペーパーを作るのは教育委員会がしますが、回答する内容については相談させて

いただけたらよいなと思います。

副部会長 これは統合準備委員会全体の分も含めてですか。

事務局 統合準備委員会の校名・校章・校歌についても、質問が入ってきますが、そこも

含めて返していくことになるとは思います。そうなると、ＰＴＡ部会の範疇では

ないので、これは総務部会の方でお願いしますとしても良いと思います。

副部会長 発信者が一つでないとこんがらがるし、受け取る方も何だこれとなるので。統合

準備委員会の１つの名前で出すんですよね。その中に教育委員会の回答も記載し

ておいていただいたらいいと思います。

事務局 会の度に出てきた意見はみなさんにお示ししていきますから、その度にみなさん

にお伺いさせていただいて、それをまとめていくということでよろしいですか

ね。



副部会長 はい。それでは続きまして、④その他となります。

PTA 組織体制・PTA 規約規定等の検討です。PTA 規約ですが、先日ちょっと見比べ

たところ、所々差異はもちろん学校が違うのであるのですが、大きなところで、

裏を見ていただいて、PTA組織図を作りました。両校ともPTA規約を確認した上で

作らせていただきました。大きな違いは、高城さんは評議委員会があります。北

谷は役員会でもんで総会にかける、いたってシンプルなんですが、高城さんは役

員会の上に評議委員会があって、評議委員会でもんで最後に総会にかける。最終

決定機関が総会なのは一緒なんですが。この辺も変えていかないといけないかな

と思いますし、先ほど聞いたら規約上はこうなりますが、実情はこうではないで

すと伺ってますので。自分の意見としては、いたってシンプルな北谷の方がいい

かなと思います。ただ、高城は会長の他に顧問（若干名）とありますが、過去会

長さんをされた方とかが、顧問で役員会に出席していただけるという。今まで北

谷はすごい人数が少ないので、総務部長だとか会長・副会長だとか各部長さんと

か、経験者が名前を連ねることが多かったんですが、人数が増えたら全員初めて

ですというパターンもあり得ますので、そのための顧問だということも伺ってお

ります。なので、北谷は役員会の監査の下に顧問を入れてはどうかなと思いま

す。あとは総務部ですね、現在高城も北谷も部長副部長を各集落から１名となっ

ています。これを高城北谷合わせると、総勢 30 人近い人数になります。集落によ

っては１軒しかないところもあり、その家が例えば小学校入ったらずっと総務部

をしないといけないということも出てくると思います。北谷も高城も状況は一緒

だと思いますので、ブロック制にしてはどうかと考えています。今年、北谷の総

務部でチラッと話が出ていたんですけど、北谷地区の集落をブロックに分けてそ

の中から総務部員を出すという形でやっていけたらとは思っています。人数的に

は極端に減りすぎると、総務部の活動もあり負担が多くなりますので、集落の数

に合わせて、あと、子どもの数も鑑みて、ブロック分けをしていった方がいいの

ではないかなと思います。その辺を、各校で考えるという形で、来年度の総務部

員さんに検討していただくという形でいいのではないかなと思いますが、組織の

方はそういう形でいかがでしょうか。

高城委員 現状、先ほど言われた案と高城もそんなに相違がないので、いいかなと思います

が。あとは、副会長が地区長を兼ねるとか、そういうことをすれば問題はないか

なと思います。

高城委員 各集落集まって総務をするじゃないですか。自転車教室とか、けっこう人数がい

るのを想定して、多すぎず少なすぎずで、負担もちょっとという編成をいつ考え

るのか。奉仕作業がありますよね。あと運動会のテント立て。

高城委員 運動会のテント立ては教養部ですね。あとはバザーかな。

副部会長 仕事の内容も若干差異がありますので、調整をしていかないとと思います。

高城委員 ブロック制は負担も減りますよね。

高城委員 ５～６とかであれば、減ってどうってことはないですよね。



副部会長 他の部がそれぞれ学年単位なので、北谷はできれば６ブロックぐらいに分けれた

らなと。今は 13～15 地区を大体半分くらいにすればよいのでは。

高城委員 高城は17。結局10人ずつぐらいに分けていったら、いい具合に分かれると思いま

す。

高城委員 桜とか上大立とかが大変なんですよね。

高城委員 谷で分けたらいいんじゃないかな。

（校区ごとに協議）

高城委員 ７ブロックくらいになりそうです。

副部会長 あとすみません。高城の同推副部長が複数と聞いたので、調整が必要かなと思い

ますが。

高城委員 いや１人ですね。規約が変更できていないだけです。

副部会長 分かりました。同じように同推部で地域有識者、これも今はないですか。

高城委員 ここ近年はないです。

副部会長 それぐらいですね。あと、研修部と教養部と名前が違うんですけど、どうしまし

ょう。

高城委員 教養研修部とかではだめですかね。

副部会長 いいと思いますよ。

高城委員 教養と研修をくっつければ。でも教養も研修も同じような意味合いですかね。

副部会長 ですね。中学校が教養部。合わせるのであれば、教養部に変えるだけですけど。

どうしましょう。

高城委員 どっちでもいいですよ。分かりやすいのは教養研修部かなと思います。

副部会長 じゃあ、教養研修部にしましょう。

高城委員 どっちでもいいですよ。

副部会長 では、これは追々改定で、そっちの方がいいとなれば役員会で話し合ってもらっ

て。高城の評議委員会は新しい学校になったら無しでいいですか。

高城委員 無しでいいと思うんですけど、評議委員会の件は何年かに１回、役員会でどうし

ようかという話が出ますよね。

高城委員 評議委員会はどうしようかというか、その前に合同部会というのがあったんです

よね。そこがなくなったところで、次は評議委員会に。北谷さんは、年度末どの

ように終えておられますか。年度末はないんですか。次の年の総会に昨年度の事

業報告と決算報告があるんですか。

副部会長 はい。途中に役員承認を受けてから、その場で新旧役員が交代して、途中から新

役員が進行します。

高城委員 新役員さんは、４月の参観日というかＰＴＡ総会までは旧役員さんがということ

ですね。

副部会長 そうですね。形式上。



高城委員 世の中はそのようになっているところが多いと思います。評議委員会のような年

度末に集まりを持つというのはあまりないのかなと思います。高城は残っている

んだなと思いました。

事務局 あった方が便利だなということはありますか。

高城委員 ほとんどが予算執行についてですね。

高城委員 全員が集まらなくてもいいと言いつつも、ほぼ高城の家庭数がこの評議委員会に

入っているので、あまり変わりないんですよね。

高城委員 新旧の部員全員参加なので、ほぼ家庭数全員となります。なら総会でもいいので

はと思います。

高城委員 今年の場合、家庭数 52 軒のうち、40 軒ぐらいは評議委員会だったので。

副部会長 年度末に集まるということ自体が、卒業シーズンとかでけっこうバタバタしま

す。

高城委員 無しでいいと僕は思いますけど。

副部会長 学校担当職員とあるので、これは先生で設定されますよね。

高城委員 規約どおりにいくとそういうことですよね。

副部会長 では評議委員もなくしていただくという形でよろしいでしょうか。

（賛同）

シンプルにいった方がいいのかなと思います。とりあえず組織の方は、そういう

形で、また都度、役員決めるまでもう少し猶予がありますで、気づいたことがあ

れば部会の方で話をしていただければと思います。それから、役員の選出方法で

すが、これももうちょっと先にしますか。

高城委員 ＰＴＡ会長については、高城の場合は次年度まで予定者が決まっているので、ど

っちから次の会長を出そうかとか、せめて会長される予定者の方を決めてしまっ

て、ある程度早い段階からこの会にも入ってもらうのがいいのかなと思いますけ

ども。

事務局 来年度ですか。

高城委員 再来年度（令和６年）です。再来年度が決まってます。決めたときには、統合が

決まってなかったので、もう決まっています。その方に、もう会長をやらなくて

いいよと言っていいのか。

複数委員 その人がそのまま会長ではだめですか？

部会長 高城から出ようが、北谷から出ようが、するという人がいればその方を他のメン

バーで支えていけばいいので。決まっているということであれば、そのまま引き

継いでいただく方がスムーズかなと。ただ、統合するとは聞いてないということ

であれば。

高城委員 聞いてないと思います。タイミング的には、統合の話の方が後なので。僕は、こ

こ（ＰＴＡ部会）の中から出した方がいいのかなと思うんですが。



事務局 成徳・灘手の場合は、規約自体は新しいものを作られて、今後それがベースにな

るのですが、令和６年だけは初年度なので特別ということで、流れがよく分かる

統合準備委員会ＰＴＡ部会の自分達から役員を出そうという形で進められまし

た。初年度の今年だけは自分達がよく分かっているので、会長・副会長になって

進めますよ、という形をとられたということです。

高城委員 大体そうだと思います。スタートアップメンバーはここから出していくのが良い

でしょう。

事務局 まずは、規約をきちんと決めて、初年度は特別でいこうとか。ここに入っていな

い方を入れるのであれば、早めに説明を始めてということが必要ですよね。

副部会長 役員会に顧問を設置されるのであれば、副会長になる人が次は会長というシステ

ムはやめて、顧問のところになってくれそうな人を入れておくとか、というやり

方でもいいのかなと思います。

高城委員 それは令和６年度の話ですよね。

高城委員 いきなり部長をするんですか。経験したことがない方も。

高城委員 経験している方からすると、副部長をやってから部長はつらい。

高城委員 でも、何も知らないのに部長もきつくないですか。

部会長 ぼくも、したことなかったけれど会長なので、何とかなると思います。

高城委員 そのために顧問がいるんですもんね。

副部会長 ３役はここから選んで、部長は立候補があればその人でいいわけだし、学年の中

で選ばれて出てくるので、部員として出てこられた中から部長さんを決めたらい

いのかな。

高城委員 北谷と高城は、部長を決める方法が違いますね。北谷は部員さんをまず募ってか

らその中で部長になる人ですよね。高城は部員さんとは別に部長さんが立候補さ

れるんですよ。

高城委員 副部長さんが決まったら、その人が次の年の部長さんなので。

高城委員 変なしがらみがあって、絶対、副部長・部長を経験しないといけなくて、逃れら

れないんですよ。今まではそれでできていたけれど。

副部会長 今年、北谷は最後なので、それぞれの部で集まって、今まで一回も部長をしてい

ない人が部長をしてくださいと。いつもは、じゃんけんやあみだくじとかで。も

ちろん委任状を書いてもらって、当日来れない方もあたる可能性もありますよ

と。

高城委員 それは絶対いると思います。あとで文句言われるのはよくない。

副部会長 基本的には部員を選んで、その中から部長・副部長を選んで、自分達も部員達

も、もしかしたらあたっていたかもしれないということで、責任をもって部長・

副部長を支えてあげてくださいねという意味合いです。

高城委員 絶対その方がいいと思うし、その方が決まると思います。それでもって関連した

方が、副部長やって部長やってとなると、本当にやり手がいない。役員会に出な

いといけない人数が倍になるので。それなら単年度の方が楽です。



高城委員 そっちがいいですね。

高城委員 とりあえず６年度に関しては、準備委員会のメンバーからスタートアップメンバ

ーを出していこうという流れでいいですよね。

北谷委員 ３役はそれでいいじゃないですか。

事務局 あと、成徳・灘手は、最初のスタートの年だけは、両地区の役員の数を一緒にさ

れました。その後にその縛りを減らしていくというやり方です。

部会長 最初の年だけで、令和７年からは通常に戻していくということですね。

事務局 １年経験したら、皆さんが流れは分かると思いますので。初年度は先が見えない

のでということです。また、ＰＴＡ運営がどちらかに偏ることも防げます。

複数委員 そうですね。

副部会長 あと、女性副会長と書いてあるんですが、女性にこだわりますか。

高城委員 何か充て職がありますか。

事務局 以前、「母と女性教職員の会」があったからですかね。今はもうないです。

（役員選出について相談）

事務局 では、またいろいろと考えていただくということで、先にこの部会を決めるの

か、規約を決めるのかどうしていきますか。分掌からいくのか、委員の出し方か

らいくのか。

副部会長 その選出方法について記載がなかったんですが。

高城委員 でも、大体今のような話で半分くらいは決まるのかなと思いますが。

事務局 その詳細を詰めて、見える形にしていかないといけないので。

副部会長 両方の規約を見ていいとこどりをしていこうかと思っています。

事務局 対照表を次回作ってきますと言っていましたので、30 日に両方並べたものをお示

しします。

副部会長 私も作ったんですが、今日忘れてきてしまったので、それを持ってきます。で

は、役員の選出方法は次回ということで。

続いて、令和６年度の予算です。

総会の時に一回目の会費の徴収をすればいいのではないかなと話していたんです

が、本日、別紙で予算書の案を高城委員さんが作成して来てくださって、この後

にも出るんですが、ＰＴＡの会費を北谷は 4,000 円、高城は 3,800 円で、北谷と

統合したら会費が上がったがなと言われてもよくないので、少しでも安い高城さ

んに合わせて3,800円でいいんじゃないかということで、3,800円をもとに予算立

てをしてもらいました。収入の部が 489,039 円、支出の部が 308,050 円で、差異

が180,000はあります。予算立てとしては、3,800円でこれを見る限りは運営して

いけるんじゃないだろうかとは思います。

高城委員 ちなみに最初の準備金は 44,000 円くらいで見てますけども、慶弔費対応まで入っ

ています。

副部会長 慶弔費まで残してるんですか。

高城委員 慶弔費と保険料は。保険料は最初なくてもいいのかなと思いますが。



副部会長 だいたい似たような感じですが、北谷と高城さんの大きな違いは広報部です。広

報誌のお金が、北谷の予算が毎年 14 万円ぐらいです。決算がだいたい 13 万円ち

ょっとで、あまりにも予算が莫大すぎるので、一昨年ぐらいから第１回と第３回

は、北谷地区全戸配布となっていまして 500 枚刷ることになっているので、その

半分を北谷の協議会の方から捻出していただくという形で予算をとっている次第

ですが、高城さんの安さにびっくりして、桁が違いすぎるなっていう。

高城委員さんに聞くと、高城委員さんが作ってプリント屋さんに頼んでいるそう

です。それで十分じゃないのかなと思うんですけど、そういうところも話を詰め

ていかないといけないのかなと思います。

高城委員 あと、早めに協議して欲しいと思ったのは、地区から結構予算が出たり出なかっ

たりしているので、その辺の取り扱いというか、高城だと社協から 3万円出てい

ると思うんですが。

高城委員 出ているんですが、それはそれで別に処理しています。今は 2万円を確実に地域

ふれあい参観日で使うことにしています。その時の謝金としてお渡ししていま

す。ＰＴＡ会費には入れてないです。

高城委員 ＰＴＡ会費に入ったり入っていなかったりしているお金があるんですよね。北谷

さんも。

高城委員 高城はないです。

高城委員 教育振興費っていうのも一応ここに入れていますが、高城にしかないようです。

副部会長 これって何ですか。

高城委員 学級活動費と、創立記念品とバス代補助が、高城はＰＴＡ会費から出してるんで

すが、バス代に関しては令和６年度はスクールバスが使えるのかなと。市の行事

等に出る時は。

事務局 44 人までであれば使えます。

高城委員 だから、バス代はかからなくなりますが、創立記念品のせんべい代とかもＰＴＡ

会費の中から払っています。北谷さんは、まんじゅうは別の会計から出している

のですか。

副部会長 北谷は、北谷教育振興会という会がありまして、北谷集落の家から各戸 1,000 円

を寄付していただいて活動を行っているので、そちらの方から社会科見学のバス

代だとか創立記念品のまんじゅうだとかを支払いいただいている感じです。それ

だけではなくて、学校教材ですね。図書館の蔵書だとか、近年であれば iPad の付

属品のヘッドフォンとかタッチペンもそちらの方から出していただいているとい

う形で、その辺は手厚くという感じで、これは委員長が言われていたんですが、

高城さんは教育振興協議会がないので、たぶん作ってもらうことになると思う

と。北谷にあって高城にないものは作ってもらう。

高城委員 そうすると、仮で組んでいる予算書の中の教育振興費というのも。

副部会長 これはＰＴＡ会費から出ているんですよね。これが教育振興協議会でみていただ

けるということであれば。



高城委員 そしたら、10 万円少なくなるのでＰＴＡ会費は 2,000 円くらいでできてしまうと

いう話ですよね。あと、祭りのバザー収入とかも、祭りがちゃんとあれば「ぬの

こ祭り」の 40,000 円の収益もあるということですよね。

副部会長 そうですね。「ぬのこ祭り」の 40,000 円と運動会のバザーが、高城さんは 8,000

円と見ているので。北谷はだいたい 5,000 円くらいしかなかったので、もうちょ

っと収入は増えるのかなと思います。

高城委員 運動会のバザーも人数が増えれば、コロナ前はふろしきまんじゅうやせんべいと

か、いろいろ売って利益が 8,000 円くらいあったんですよ。これ以外に「ぬのこ

まんじゅう」とか売ればもっと売れるかもしれないし。

北谷委員 北谷は、アイスかジュース。

高城委員 高城はそれは別で、アイスやジュースはテントで売っていたんですよ。それもや

って、申込用紙を配って注文とってで、けっこうみなさん買っていた。

副部会長 でも、運動会は午前中ですよね。まあ、そこは、その時の役員が検討していくと

いうことで。だから、教育振興費のところが違っていて。

高城委員 教育振興費の使い道ですけれども、まさに学級活動、担任が授業の中で使ってい

ます。学級費ではなくてです。それと、卒業文集製本費っていうのは、これは昨

年度から公費でしてもらうようにして、それでいいのではないかということで、

来年度予算から削られます。

高城委員 そうすると、やっぱりＰＴＡ会費はそんなにいらないのかなと思いますね。

事務局 バス代補助って言うのは何に使われていましたか。

高城委員 連合音楽会や陸上大会で、市バスが割りふられない時ですね。

事務局 44 人乗りなので、それ以上になると観光バスを頼まないといけなくなると思いま

す。ピストンだと、早く出ないといけないので。陸上大会で言えば４年生以上に

なるので、観光バスも見込んでおかないといけないと思いますね。

副部会長 では、予算はどうしましょう。

高城委員 予算は結局 3,800 円くらいでいいじゃないかということですよね。

副部会長 いいと思います。やってみて、足りなかったら困りますが、あるように使うとい

うことで。１年目なので、不足する可能性があるので、できれば、北谷高城の今

の予算からいくらか残しておいていただいた方がいいのかなと思ったりもします

が。

高城委員 最後、いくら残すかっていうところと、持ち寄っても２～３万円ずつでいいので

はないかというところですよね。

副部会長 それが、次の議題に関わってくるんですけど、市 P 連ですが、北谷小学校は２年

前に退会しております。抜けた時の資料をお渡ししているので、読んでいただけ

ればと思いますが。市Ｐ連を抜けることによりまして、団体保険だとか賠償責任

保険が、県Ｐの分で入っていることになってまして、市Ｐ連に払っているお金の

中で保険も入っているということになっていたんですけど、市Ｐ連を抜けること

によって、北谷は単独で保険に入っていることになっています。それが、一家庭



で 300 円、賠償責任保険が最低保険料で 1,000 円としまして、ちなみに令和４年

度は 39 家庭なので 11,700 円、1,000 円足して 12,700 円、なので市Ｐ連抜けたと

しても、そんなに保険料はかからないので。北谷は退会しておりますので、現状

維持のままで市Ｐ連には加入しないつもりなので、あとは高城さんがどうされる

かかなと思います。

事務局 これはいつまでに言わないといけないですか。

副部会長 １回目出した時は突き返されて、９月にもう一度退会届けを作って、代表者会の

中で話をして、いろいろな意見をいただきました。最終的には、当時の上灘の校

長先生が、意思を尊重しましょうということで退会が確定した形になります。あ

と市Ｐ連におさめていたお金がなくなって、活動費が増えたし、大きかったのは

コロナになった時に祭りができなくて、貴重な収入源がなくなったんですよね。

市 P連に加盟していたら、北谷は会計が破綻していました。そこでなんとかやり

くりできました。倉吉市内の各小学校のＰＴＡ会費を調べてみると、その中で市

P 連に入れていたお金がけっこうな額だったんです。児童数にもよると思うんで

すが、ＰＴＡ会費が大規模の学校に比べると高かったので、小規模だとしんど

い。小規模だろうと大規模だろうと、割りあてられる仕事は同じで負担が大き

い。とりあえず協議中ということですね。

部会長 どちらにしても高城は閉校に伴いひとまず退会ということになるので、市Ｐ連に

入るメリットデメリットなど、県Ｐから説明に来ていただけるということなの

で、それを聞いて協議していきたいと思います。

事務局 とりあえず、体操服など急ぐものについて協議して、落ち着いてから検討してい

きましょう。

副部会長 では、最後ですが、教育委員会への要望等ありましたらお願いします。プールの

件もですが、高城小学校の設備等、直さないといけないところはこれを機にお願

いしたいと思います。

事務局 今後、統合を見込んで、予算は検討していくと思います。

高城委員 保護者さんから、ここは直して欲しいなどあれば学校に言っていただければ、修

繕費などは学校予算がついているので。それを今学校内でも話をしているところ

ですので。

高城委員 スクールバスの運行の仕方など、危険な場所があるので。雪かきや、校庭の除草

も。

副部会長 除草作業や木の管理など、人数が少ないので。

事務局 施設面の予算に関しては、教育総務課に関わる内容なので、相談しておきたいと

思います。必要であれば、入っていただこうと思います。

副部会長 では、次回 30 日の 19 時からです。よろしくお願いします。


